

С заседания районного Совета депутатов

## Отчет руководителей района и главврача

На очередном заседании Темкинского Совета депутатов были заслушаны отчёты Главы МО "Темкинский район" Гуляева С.А. и председателя районного Совета депутатов Васильева А.Н. о работе за 2016 год.

Основными задачами в работе Главы МО «Темкинский район» в 2016 году было исполнение полномочий согласно Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Устава муниципального образования и федеральных, и областных правовых актов. Это, прежде всего:

- исполнение бюджета муниципального образования;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений;
- благоустройство территории населённых пунктов, обеспечение жизнедеятельности муниципального образования;
- социальная защита малоимущих граждан;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики муниципального образования;
- выявление проблем и вопросов муниципального образования путём проведения сходов граждан, встреч с депутатами.

В 2016 году Администрацией МО «Темкинский район» Смоленской области решались следующие первоочередные задачи:

- продолжение перехода к формированию бюджета по программному принципу и контроль на расходование финансовых средств;
- привлечение инвестиций в экономику и улучшение социально-экономических показателей района;
- поддержка малого и среднего предпринимательства;
- развитие сельского хозяйства;
- снижение напряжённости и стабилизации на рынке труда;
- обеспечение потребностей жителей в области об-

разования, здравоохранения, культуры и спорта, реализация молодежной политики;

- предоставление муниципальных и государственных услуг.

Васильев А.Н., председатель районного Совета депутатов в своём отчёте отметил, что деятельность представительной власти в отличие от власти исполнительной, менее заметна простому человеку. Но именно представительный орган строит ту нормативно-правовую основу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно улучшить и облегчать жизнь жителей. Этот принцип действует на федеральном, областном уровне. За отчётный период 2016 года проведено 16 заседаний Совета депутатов. Из них 4 внеочередных. Трижды проводились публичные слушания. Рассмотрено и принято 148 решений. Все издаваемые муниципальные нормативные правовые акты и их проекты подвергаются антикоррупционной экспертизе.

Большое значение в деятельности Председателя Совета депутатов имеет работа с документами, рассмотрение писем и обращений, приём избирателей по личным вопросам. Все обращения граждан рассматриваются и разрешаются в установленные сроки, заявителю даётся письменный ответ или устное разъяснение. Преобладающее число вопросов, поставленных жителями, касаются работы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населённых пунктов нашего района, оказания материальной помощи и транспортного обеспечения.

На этом же заседании был заслушан и отчёт главного врача ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» Новаторовой И.В. о медицинском обслуживании медикаментозном обеспечении МО «Темкинский район» в 2016 году. Как было сказано в отчёте, что здравоохранение в нашем районе представлено ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ», в состав которой входят: стационар на 43 койки, из них: терапевтических - 7 круглосуточных и

9 –дневного пребывания; хирургических – 4 дневного пребывания; педиатрических -3 3 дневного пребывания; 10 коек для оказания паллиативной помощи сестринского ухода – 7 коек.

Поликлиника рассчитана на 150 посещений в смену. Кроме того, медицинскую помощь населению оказывают медицинские работники 9 ФАПов. Имеется отделение скорой медицинской помощи – 1 круглосуточная бригада. Медицинскую помощь населению оказывают врачи – 7 человек, и внешние совместители – 5 человек. Численность среднего медицинского персонала составляет 36 человек. При наличии врача специалиста (терапевта, хирурга, педиатра, невролога) вызова обслуживаются в день вызова врачами ЦРБ.

За 2016 год были получены 2 автомобиля скорой помощи класса «А». Были проведены ремонты кровли прачечной, энергоблока, одного перехода, полностью заменена внутренняя система отопления стационара.

В настоящее время остро стоит вопрос с кадрами. В нашей больнице не хватает узких специалистов – гинеколога, офтальмолога, врача стоматолога – терапевта. Имеются вакансии средних медицинских работников – акушерки, заведующих ФАПов, медицинской статистика, медсестры врача терапевта участкового. Доля медицинских работников пенсионного возраста составляет более 65%.

Необходимо приобрести новое оборудование для рентгенологического кабинета, приобрести новые аппараты для УЗИ, ЭКГ, эндоскопического исследования, нет холодильного оборудования для хранения запасов крови и её компонентов. Износ оборудования составляет 75%. А так же необходимы денежные средства и на ремонт, и на благоустройство больницы территории: замена ограждения, установка шлагбаумов и видеонаблюдения.

Г.Васильева

## Радуга талантов



29 апреля 2017 года в с. Новодурино состоялся областной фестиваль - конкурс «Радуга талантов». Наш район представляли учащиеся МБУДО Темкинской детской музыкальной школы Григорьева Евдокия и будущая ученица Лякишева Маргарита. Выступление наших конкурсанток было встречено громкими аплодисментами. Звонкие, задорные голоса покорили и зрителей, и жюри. Обе участницы стали дипломантами конкурса «Радуга талантов».

*Пожелаем нашим маленьким артистам успехов в музыкальном творчестве и новых побед.*

Директор МБУДО Темкинской ДМШ  
М.В.Шилова

## Европейский дворик в центре поселка



Темкинцы были приятно удивлены обустройством входа в один из расположенных в центре поселка магазинов предпринимателей - магазин «Стройка» Андрея Николаевича Куркова, который ранее располагался в неудобном переулке. Выбрав, на первый взгляд, неприглядное место на задворках центральной улицы Советская, он превращает его в по-настоящему европейский дворик. Такой уровень обустройства скорее характерен для московского региона, и москвичи уже это оценили. Хозяин подумал прежде всего о покупателе, - и глазу приятно, и приятно войти. Спасибо!

Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области сообщает, что **18 июня 2017 года состоятся следующие мероприятия:**

- «Праздник Матушки Макарии», место проведения: д. Темкино Темкинского района. **Начало в 10 часов 00 минут.**
- Открытие памятного знака на месте разрушенного монастыря в честь Иконы Божией Матери «Всех Скорбящих Радость», место проведения: д. Булгаково Темкинского района. **Начало: в 13 часов 00 минут.**

### ОБРАЩЕНИЕ

Отдел по исполнению полномочий Темкинского сельского поселения обращается к жителям районного центра и руководителям организаций с просьбой привести в порядок и окосить прилегающие к их территориям участки.

Официально

## Президент России Владимир Путин принял участие в работе Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ)



Форум проходил с 1 по 3 июня и собрал более 14 тысяч участников. По предварительным подсчетам, на полях ПМЭФ подписано 386 соглашений на сумму около 2 трлн рублей.

Приведем основные тезисы выступления Президента Российской Федерации Владимира Путина.

### Ситуация в российской экономике

Россия ставит перед собой задачу выйти на темпы роста экономики не менее 4% в год.

"Россия смогла решить наиболее острые текущие проблемы в экономике. Уже в ближайшей перспективе рассчитываем на возобновление роста".

"Да, конечно я помню, о чем мы говорили в предыдущие годы, сегодня мы говорим о более скромных цифрах. Это не столь высокие ориентиры, которые мы обозначили еще несколько лет назад, но повторю, ситуация изменилась не только для России, а для всей глобальной эко-

номики. Текущее замедление роста это общемировая тенденция".

### Поддержка бизнеса

Необходимо гарантировать право граждан и бизнеса на справедливую судебную защиту.

"Отечественное судебное сообщество за последнее время уже многое сделало для улучшения качества правосудия, позитивную роль в обеспечении единства правоприменения сыграло и объединение Верховного и Высшего арбитражного судов".

Силовики должны нести персональную, в том числе уголовную, ответственность за необоснованные действия, приведшие к разрушению бизнеса

"Нужно кардинально снизить возможности для незаконного уголовного преследования (предпринимателей)... Здесь безусловно нужен баланс, жесткий барьер для любого злоупотребления полномочиями и властью".

Путин также напомнил, что уже внес в Госдуму пакет законопроектов, направленных на гуманизацию ответственности за экономические преступления.

Необходимо увеличить количество занятых в малом и среднем бизнесе

"Численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе, с сегодняшних 18 млн человек должна вырасти как минимум на

1,4 млн человек к 2020 году и более чем на 3 млн человек к 2025 году".

### Новые подходы к управлению развитием

"Задачи, которые стоят перед нами, требуют и новых подходов к управлению развитием. И здесь мы намерены активно использовать проектный принцип. Уже в ближайшее время будет создан Совет при Президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам. Ваш покорный слуга возглавит его, а президиумом Совета будет руководить председатель правительства Дмитрий Медведев".

Снятие барьеров, которые препятствуют формированию рынков будущего, прописанных в Национальной технологической инициативе (НТИ).

"Будем так настраивать законодательство, налоговые регуляторы, технические стандарты, чтобы компании были заинтересованы повышать производительности труда, внедрять трудо- и энергосберегающие технологии. При этом предприятия, которые готовы и хотят решать такие задачи, должны получить широкий доступ к финансовым ресурсам, в том числе через механизмы институтов развития".

Образование – самое главное, на что необходимо обратить внимание в ближайшие годы

"Сейчас мы наблюдаем настоящее возрождение интереса нашей молодежи к инженерным специальностям, естественнонаучным дисциплинам. Кстати, Россия уже вышла на ведущие позиции в мире по числу студентов, которые обучаются инженерным профессиям. Важно, что одновременно повышается и качество подготовки кадров, укрепляются связи университетов и колледжей с реальной экономикой, как с государственным, так и частным сектором, а значит, растёт и востребованность будущих специалистов".

По материалам информационного агентства ТАСС

## Смоленская область показала наилучшую динамику развития инвестиционного климата среди регионов России



В рамках работы Петербургского международного экономического форума подведены итоги Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в регионах России. Смоленская область, согласно результатам исследования, возглавила перечень регионов, показавших наилучшую динамику состояния инвестиционного климата, поднявшись в рейтинге на 49 позиций.

Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в регионах России проводится при поддержке Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов. Цель исследования – оценка усилий органов власти всех уровней по улучшению условий ведения бизнеса в регионах. Результаты рейтинга, отмечают эксперты, стимулируют конкуренцию в борьбе за инвестиции на региональном уровне.

Создание благоприятного бизнес-климата и условий для привлечения инвестиций со стороны как крупных компаний, так и малого и среднего бизнеса – один из основных приоритетов в экономической политике Администрации Смоленской области.

«В области сформирована организационная структура, в состав которой входит проектный офис, а также 19 рабочих групп, возглавляемых руководителями органов исполнительной власти региона и территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти. Учитывая влияние, которое Национальный рейтинг оказывает на развитие региона, я принял решение лично возглавить организационный штаб.

Хочу особо подчеркнуть, что в состав рабочих групп вошли представители бизнес-сообщества, мнение которых крайне важно и авторитетно для нас, – подчеркнул Алексей Островский. – Их участие в проводимой работе позволяет охватить самые сложные и актуальные вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. Работа данной структуры направлена, в первую очередь, на решение вопросов, волнующих предпринимательское сообщество, – сокращение административных барьеров, сопровождение инвестиционных проектов, предоставление различных мер поддержки. Администрация области, я как глава региона считаем одной из своих важнейших задач создание на Смоленщине новых предприятий, новых рабочих мест для наших земляков. Для максимально эффективного решения данной задачи мы работаем в тесном контакте с федеральными и муниципальными органами власти, кредитно-финансовыми учреждениями, организациями, которые объединяют предпринимателей страны, – «Опора России» и «Деловая Россия». Самое пристальное внимание мы уделяем совершенствованию регионального инвестиционного и налогового законодательства – в Смоленской области по целому ряду направлений установлена минимально возможная налоговая ставка. В строящихся индустриальных парках «Феникс» и «Сафоново», созданной в Дорогобуже территории опережающего социально-экономического развития мы установили ряд беспрецедентных даже на уровне Федерации мер поддержки инвесторов.

Отрадно, что проведенная нами работа легла в основу результатов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата, которые представлены сегодня на одной из площадок Петербургского международного экономического форума. Улучшение позиции в рейтинге на 49 пунктов – это, безусловно, лучший показатель того, что Администрация области идет по верному пути, в тесном сотрудничестве с представителями бизнеса. Вместе с тем, данные рейтинга говорят о том, что в Смоленской области предстоит сделать еще очень многое, и создание благоприятного бизнес-климата по-прежнему останется приоритетом в работе органов власти всех уровней, моей как главы региона».

Илья Конев

## Закон об оповещении населения о ЧС подписан Президентом РФ

Согласно закону, государственные СМИ обязаны незамедлительно и на безвозмездной основе выпускать в эфир по требованию федеральных органов исполнительной власти экстренную информацию об опасности, возникающих при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций.

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, направленный на решение проблемы своевременного оповещения о чрезвычайных ситуациях – соответствующий документ был опубликован в среду на портале правовой информации.

Поправки были внесены в закон "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуа-

ций природного и техногенного характера". Проблема оповещения населения о чрезвычайных ситуациях стала особенно острой после наводнения в Краснодарском крае в июле 2012 года, когда погибли более 170 человек. Тогда местные жители говорили, что не были оповещены о надвигающейся угрозе.

Согласно закону, государственные СМИ обязаны незамедлительно и на безвозмездной основе выпускать в эфир по требованию федеральных органов исполнительной власти экстренную информацию об опасности, возникающих при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при ведении во-

енных действий или вследствие этих действий.

Кроме того, федеральные органы исполнительной власти в пределах своих полномочий должны создавать и поддерживать в состоянии постоянной готовности технические системы управления гражданской обороны и системы оповещения населения в районах размещения потенциально опасных объектов. Также устанавливается право на приоритетное использование любых сетей связи и средств связи, а также приостановление или ограничение на их использование не только во время чрезвычайной ситуации, но и при угрозе ее возникновения.

По материалам «РИА-Новости»

## Смоленская область подписала новое соглашение о сотрудничестве с Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов

В рамках мероприятий Петербургского международного экономического форума состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и Администрацией Смоленской области.

Своими подписями согла-

шение скрепили Губернатор Алексей Островский и генеральный директор АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Светлана Чупшева.

В рамках действия данного документа запланировано внедрение в Смоленской области успешных практик, которые реализуются в рамках проекта АСИ «Магазин верных решений» и проек-

тов Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.

Для совместной работы выбраны два направления. В частности, речь идет о содействии в создании необходимых условий для реализации следующих практик:

«Строительство котельных на биотопливе» – в настоящее

время проект успешно реализуется в Угранском районе, где функционируют три котельные данного типа, использующие биотопливо на основе торфа. Еще три таких объекта будут построены в муниципальном образовании в течение 2017-2018 годов;

«Развитие общественных пространств» – проект предполагает благоустройство территорий в городах Смоленске,

Дорогобуже, Ярцеве, Сафонове, Вязьме, Гагарине и Рославле.

Соглашение будет действовать в течение трех лет со дня его подписания. Стороны, кроме того, обязуются ежегодно рассматривать ход реализации проектов и определять дополнительные направления и формы сотрудничества.

Петр Иванов



## Перевозчиков, которые превысят сроки перевозки транзитных грузов и товаров, планируется штрафовать

По проекту штраф для организаций составит 10 тыс. руб. за каждый день за один вагон, контейнер. Такие поправки к КоАП РФ внесены в Госдуму.

Сроки перевозки определит уполномоченный правительством

федеральный орган исполнительной власти по согласованию с ФТС. Об этом говорится в отдельном законопроекте о перевозках транзитных грузов, который был внесен в Госдуму одновременно с поправками к КоАП РФ. Предполагается,

что срок перевозки будет зависеть от вида транспорта и расстояния.

Планируемые нововведения не затрагивают существующую ответственность за несоблюдение порядка таможенного транзита. По этой норме перевозчики могут оштрафовать, например, если он не уложился в установленный таможенниками срок транзита. Размер штрафа для юрлица составляет от 5 тыс. до 10 тыс. руб.

## В четыре раза может возрасти штраф за передвижение на грузовике без уплаты денег в систему "Платон"

Минтранс предлагает с 15 июля увеличить штраф с 5 тыс. до 20 тыс. руб.

Еще одно планируемое новшество — сумма штрафа не будет меняться в зависимости от коли-

чества нарушений. Сейчас за повторное нарушение платят 10 тыс. руб., то есть вдвое больше, чем за первое.

Напомним, отвечают за "неоплаченное" движение по федераль-

ным автодорогам общего пользования собственники или владельцы грузовиков массой более 12 т. Если автомобиль принадлежит иностранному собственнику, штрафуют водителя.

## С 4 мая госпошлина за обжалование по АПК РФ определений об отказе в принятии иска составляет 3000 рублей

Опубликован закон о таком размере госпошлины при подаче апелляционных, кассационных жалоб на определения арбитражного суда об отказе в принятии иска, заявления.

По закону сумма в 3000 руб. — это половина размера госпошлины, которая уплачивается при подаче иска неимущественного характера. Столько же придется заплатить за апелляционное, кассационное об-

жалование определений об отказе в принятии заявления о выдаче судебного приказа.

Если на перечисленные выше определения подается надзорная жалоба, госпошлина составит 6000 руб. В таком размере госпошлина уплачивается при подаче иска неимущественного характера.

Напомним, с 20 декабря прошлого года арбитражные суды получили

правоотказывать в принятии иска или заявления, если на то имеются основания. Определения об отказе можно обжаловать, однако было неясно, в каком размере уплачивать госпошлину. Такая же ситуация сложилась с обжалованием определений об отказе в принятии заявления о выдаче судебного приказа. Когда закон начнет действовать, эти вопросы разрешатся.

## Запрет на выжигание сухой травы

Постановлением Правительства РФ от 21.03.2017 N 316 внесены изменения в пункт 218 Правил противопожарного режима в Российской Федерации".

Установлено, что выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) за-

прещается на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса. Также запрещается разведение костров на полях.

Выжигание рисовой соломы разрешается производить в безветренную погоду при соблюдении правил, предусмотренных для выжигания сухой травянистой растительности на земельных

участках населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения.

Начало действия постановления - 31.03.2017.

## Нет ограничений бесплатной приватизации жилья

Подписан и вступил в силу 22.02.2017 года Федеральный закон № 14-ФЗ об отмене срока ограничения бесплатной приватизации жилья.

Признана утратившей силу часть 2 статьи 2 Федерального закона "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" (с внесенными измене-

ниями и дополнениями), поскольку в соответствии с данной нормой возможность приватизации жилых помещений прекращается с 1 марта 2017 года.

## Закупки физкультурно-спортивными организациями

В соответствии с Федеральным законом от 22.02.2017 N 17-ФЗ "О внесении изменения в статью 93 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" физкультурно-спортивные организации будут вправе осуществлять закупки у единственного поставщика.

Согласно изменениям, физкультурно-спортивные организации смогут осуществлять закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую четырехсот тысяч рублей при общем годовом объеме закупок не более пятидесяти процентов от совокупного годового объема закупок заказчика и не более двадцати миллионов рублей.

Под физкультурно-спортивной организацией в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" понимается юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы, осуществляющее деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного вида деятельности.

## Закупки физкультурно-спортивными организациями

В соответствии с Федеральным законом от 22.02.2017 N 17-ФЗ "О внесении изменения в статью 93 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" физкультурно-спортивные организации будут вправе осуществлять закупки у единственного поставщика.

Согласно изменениям, физкультурно-спортивные организации смогут осуществлять закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую четырехсот тысяч рублей при общем годовом объеме таких закупок не более пятидесяти процентов от совокупного годового объема закупок заказчика и не более двадцати миллионов рублей.

Под физкультурно-спортивной организацией в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" понимается юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы, осуществляющее деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного вида деятельности.

## Материальная ответственность работодателя за несвоевременную выплату зарплаты и других сумм (в том числе отпускных)

При нарушении установленных сроков выплаты заработной платы, отпускных и (или) других сумм, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с процентами (денежной компенсацией) согласно статье 236 Трудового кодекса РФ (далее ТК РФ).

С 3 октября 2016 г. размер денежной компенсации не может быть ниже 1/150 действующей в

период задержки ключевой ставки Банка России от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты и заканчивая днем фактического расчета включительно. При неполной выплате в установленный срок зарплаты и (или) других сумм, причитающихся работнику, размер компенсации исчисляется из фактиче-

ски не выплаченных в срок сумм. Это указано в ч. 1 ст. 236 ТК РФ, п. 2 ст. 2, ст. 4 Федерального закона от 03.07.2016 N 272-ФЗ.

Размер денежной компенсации может быть повышен в силу коллективного договора, трудового договора или локального нормативного акта. Работодатель обязан ее выплатить независимо от наличия его вины.

## Надзор за эффективностью и безопасностью лекарственных препаратов

В соответствии со статьями 64, 65 Федерального закона от 12 апреля 2010 г. N 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств" приказом Росздравнадзора от 15.02.2017 N 1071 утвержден Порядок осуществления фармаконадзора, который с 1 апреля 2017 года вступает в силу и осуществляется Росздравнадзором.

Фармаконадзор - вид деятельности по мониторингу эффективности и безопасности лекарственных препаратов, направленный на выявление, оценку и предотвращение нежелательных последствий применения лекарственных препаратов.

Фармаконадзор осуществляется на основании: сообщений субъектов обращения лекарственных средств; периодических отчетов по безопасности лекарственных препаратов, направляемых в Росздравнадзор держателями или владельцами регистрационных удостоверений лекарственных препаратов или уполномоченными ими иными юридическими лицами;

периодических отчетов по безопасности разрабатываемого (исследуемого) лекарственного препарата, направляемых в Росздравнадзор юридическими лицами, на имя которых выданы разрешения на проведение клинических исследований в РФ, либо другими уполномоченными.

## Преимущественное право покупки

Федеральным законом РФ № 315-ФЗ от 03.07.2016 года внесены изменения в Гражданский кодекс РФ (далее ГК РФ).

Продавцу доли не нужно ждать, пока закончится срок, отведенный на реализацию преимущественного права покупки для участников долевой собственности.

В соответствии с пунктом 2 статьи 250 ГК РФ продавец доли обязан известить в письменной форме остальных участников долевой собственности о намерении продать свою долю постороннему лицу с указанием цены и других условий, на которых продает ее.

Если остальные участники долевой собственности не приобретут продаваемую долю в праве собственности на недвижимое имущество в течение месяца, а в праве собственности на движимое имущество в течение десяти дней со дня извещения, продавец вправе продать свою долю любому лицу. В случае если все остальные участники долевой собственности в письменной форме откажутся от реализации преимущественного права покупки продаваемой доли, такая доля может быть продана постороннему лицу ранее указанных сроков.

Сроки преимущественного права покупки отчитываются со дня письменного извещения продавцом других участников общей собственности о намерении продать долю.

Однако при продаже доли необходимо следить, соблюдено ли условие о преимущественном праве покупки. При его нарушении, долевой собственник может в течение трех месяцев обратиться в суд и вправе требовать перевода на него прав и обязанностей покупателя доли, которая продана с нарушением.

## Потерпевший вправе получить с виновника ДТП возмещение вреда в размере, превышающем выплату по ОСАГО

Такую позицию обозначил Конституционный суд РФ от 10.03.2017 № 6-П в своем Постановлении.

Конституционный Суд РФ рассмотрел следующую ситуацию. Потерпевшие в ДТП через суд пытались взыскать возмещение по ОСАГО со страховых компаний и ущерб с виновников ДТП.

Если в части взыскания страховки у судов вопросов не возникло, то во взыскании ущерба суды отказывали. Так, разбирая одно из дел, суд сослался на разъяснения Верховного Суда РФ, согласно которым с причинителя вреда можно взыскать дополнительную сумму. Она рассчитывается по специальной Единой методике, то есть с учетом износа подлежащих замене деталей. По мнению суда, страховщик уже возместил ущерб с учетом такого износа, поэтому во взыскании ущерба с причинителя вреда было отказано.

Конституционный Суд РФ с этим выводом не согласился. Он отметил: если страховая выплата потерпевшему недостаточна, чтобы покрыть фактический ущерб (полную стоимость новых деталей), разницу можно восполнить за счет причинителя вреда.

Кроме того, Конституционный суд РФ сослался на позицию Пленума Верховного Суда РФ 2015 года. Расходы на новые материалы, которые истец использовал или будет использовать, по общему правилу полностью включаются в состав реального ущерба. Речь идет о ситуации, когда истцу нужно устранить повреждения его автомобиля.

Таким образом, потерпевший, которому выплатили возмещение по ОСАГО с учетом износа деталей, вправе рассчитывать на полное возмещение имущественного вреда. При этом он должен доказать, что его фактический ущерб больше суммы полученной страховки. В свою очередь причинитель вреда может, например, ходатайствовать о назначении судебной экспертизы, о снижении размера возмещения ущерба.

## Подтверждение права собственности

Частью 5.1 статьи 48 Жилищного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что при всех формах проведения общего собрания собственников помещений в решении собственника по вопросам, поставленным на голосование, которое включается в протокол общего собрания, должны быть указаны, в том числе сведения о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании.

15 июля 2016 года вступила в силу норма, согласно которой государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимость удостоверяется только выпиской из ЕГРП. Выдача свидетельств о государственной регистрации прав, в том числе повторных, прекращена. Одновременно с этим Жилищным кодексом РФ установлено, что в решении собственника по вопросам, поставленным на голосование, которое включается в протокол общего собрания, указываются, в том числе сведения о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании, на помещение в соответствующем многоквартирном доме. Таким документом, в случае отсутствия свидетельства о регистрации права, является выписка из ЕГРП.

З.В. Матвеевский, прокурор Темкинского района



## Рассмотрение дел с участием присяжных заседателей

По мнению Конституционного Суда РФ (постановление КС РФ от 16.03.2017 № 7-П), лишение мужчин старше шестидесяти пяти лет права на рассмотрение их уголовных дел судом с участием присяжных не имеет разумного и достаточного обоснования.

Конституционный Суд РФ признал не соответствующими Конституции РФ положения пункта 1 части третьей статьи 31 УПК РФ, в той мере, в какой в системе действующего правового регулирования, в том числе во взаимосвязи с пунктом 2 части второй статьи 30 УПК РФ, частью второй статьи 57 и частью второй статьи 59 УК

РФ, ими исключается возможность рассмотрения судом в составе судьи верховного суда республики, краевого, областного или равного им по уровню суда и коллегии из двенадцати присяжных заседателей уголовного дела по обвинению достигшего шестидесятипятилетнего возраста мужчины в совершении преступления, предусмотренного частью второй статьи 105 УК РФ, притом, что уголовное дело по обвинению мужчины в возрасте от восемнадцати до шестидесяти пяти лет, а также женщины старше восемнадцати лет в совершении такого преступления при тех же условиях может быть рассмотрено судом в

этом составе.

Конституционный Суд РФ, в частности, указал, что обстоятельства, обусловленные пожилым возрастом, такие как ослабленное здоровье, сложности в адаптации к переменам и др., влекут обязанность государства обеспечить поддержку данной категории граждан прежде всего в социальной сфере; пожилой возраст подозреваемых и обвиняемых подлежит учету на основе материально-правовых и процессуальных норм, но сам по себе не обуславливает введение особых процедур государственной защиты их прав, в том числе не предполагает дифференциацию уголовно-процессуальной формы, включая порядок судебного разбирательства по уголовному делу.

## Изменения в закон «О прокуратуре Российской Федерации»

Вступил в силу Федеральный закон РФ «О внесении изменений в Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации» от 07.03.2017 № 27-ФЗ.

Закон определил сроки, в которые органы и организации по требованию прокурора должны представлять документы, информацию, справки и другие материалы.

Поправки касаются не только бумажных документов, но и электронных документов, подписанных электронной подписью.

Если материалы понадобятся прокурору для выполнения его функций, то по общему правилу их надо будет представить в течение пяти

рабочих дней с момента поступления требования. Если же документы нужны в ходе проверки исполнения законов - в течение двух рабочих дней с момента предъявления требования. Прокурор может указать в требовании и более длительные сроки.

До принятия поправок конкретные сроки в Законе о прокуратуре отсутствовали. Прокуроры должны были устанавливать разумные сроки представления запрашиваемых сведений.

Также новый Закон закрепил предельный срок проведения прокурорской проверки - 30 календарных дней со дня ее начала. В исключительных случаях можно будет прод-

лить максимум два раза. В первый раз это вправе сделать сам прокурор или его заместитель, и этот срок может быть продлен не больше чем на 30 календарных дней. Последующее продление на такое же количество дней возможно только по решению генпрокурора или уполномоченного им заместителя.

За умышленное невыполнение требований прокурора юридическому лицу грозит штраф от 50 тысяч до 100 тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Рассмотренные поправки приняты во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ.

## Несоблюдение требований безопасности движения при ремонте дорог

Федеральным законом от 07.03.2017 N 26-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Усилена административная ответственность за несоблюдение требований безопасности движения при ремонте дорог и дорожных сооружений.

Так, в частности, несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений либо

непринятие мер по своевременному устранению помех в дорожном движении, по осуществлению временного ограничения или прекращения движения транспортных средств на отдельных участках дорог в случаях, если пользование такими участками угрожает безопасности дорожного движения, повлечет наложение штрафа на должностных лиц, ответственных за состояние дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений, в размере от 20 тысяч до 30 тысяч рублей, на юридических лиц - от 200 тысяч до 300 тысяч рублей.

Установлена административная

ответственность:

- за вышеуказанные действия, повлекшие причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего;

- за невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа (должностного лица), осуществляющего федеральный государственный надзор в области обеспечения безопасности дорожного движения, об устранении нарушений законодательства и за повторное совершение этого правонарушения.

Закон вступил в силу 18.03.2017.

## Запрет к распространению информации

В статью 15.1 Федерального закона "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" внесены изменения. Федеральным законом от 19.12.2016 N 442-ФЗ, которые вступили в силу 31.12.2016.

Запрещена о распространению информации о новых потенциально опасных психоактивных веществах.

В целях ограничения доступа к сайтам в сети "Интернет", содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено, создана единая

автоматизированная информационная система "Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети "Интернет" и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено".

В указанный реестр включаются:

- доменные имена и (или) указатели страниц сайтов в сети "Интернет", содержащих информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено;

- сетевые адреса, позволяющие идентифицировать сайты в сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

В соответствии с настоящим Федеральным законом распространение в сети "Интернет", в числе прочего, информации о способах, методах разработки, изготовления и использования новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах их приобретения будет являться основанием для применения внесудебного порядка ограничения доступа к таким сайтам.

## Предоставление отсрочки отбывания наказания

В соответствии с Федеральным законом от 07.03.2017 N 33-ФЗ «О внесении изменений в статью 82 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в части совершенствования института отсрочки отбывания наказания» суд вправе установить

отсрочку отбывания наказания до достижения ребенком осужденного четырнадцатилетнего возраста уже на стадии вынесения приговора.

При этом при принятии решения об отсрочке отбывания наказания на стадии вынесения приговора суд разрешает указанный вопрос, в том числе и при отсутствии соответству-

ющего ходатайства со стороны лиц, к которым такая отсрочка может быть применена.

Ранее возможность назначить отсрочку отбывания наказания была предоставлена суду только на стадии исполнения приговора.

Документ действует с 18.03.2017.

## Машино-место получило статус объекта недвижимости

В первую часть Гражданского кодекса РФ внесены изменения. Федеральным законом от 03.07.2016 № 315-ФЗ.

В связи с изменениями в закон к недвижимым вещам относятся и машино-места в жилых домах, бизнес-центрах, других

зданиях, сооружениях. Границы этих машино-мест должны быть обозначены разметкой (краской, наклейками). Машино-места можно поставить на кадастровый учет.

Если 1 января право на объект, который отвечает признакам

машино-места зарегистрировано, переоформление не нужно. Долевые собственники парковок могут выделить свою долю и оформить право собственности на машино-место.

Начало действия закона с 01.01.2017.

## Ответственность за заведомо недостоверную информацию

С 1 марта 2017 года вступили в силу изменения, внесенные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях Федеральным законом от 23.06.2016 N 218-ФЗ "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений".

Так, КоАП РФ дополнен статьей 8.32.2, предусматривающей административную ответственность за включение заведомо недостоверной информации в реестр недобросовестных арендаторов лесных участков и покупателей лесных насаждений.

Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей.

Возбуждение дел по указанной статье отнесено к компетенции прокуроров.

Рассматривают дела названной категории судьи.

## Прокуратурой Темкинского района выявлены нарушения требований законодательства о противодействии экстремизму и терроризму

Прокуратурой Темкинского района организован надзор за соблюдением законодательства о противодействии экстремизму, в том числе о приоритетном порядке принятия профилактических мер.

Так, в ходе проверки в январе 2017 года установлено, что целевая программа противодействия экстремизму, терроризму в муниципальном образовании Долматовского сельского поселения Темкинского района осуществлялась в 2015 - 2016 годах и в нарушении положений законодательства на 2017 год не разработана система профилактических мер, направленных на противодействие терроризму и экстремистской деятельности.

Отсутствует целевая или иная программа противодействия экстремизму, терроризму, не определен объем ее финансирования, не распланированы соответствующие мероприятия с конкретными исполнителями, что не допустимо и может привести к потере непрерывного подхода к предупреждению, выявлению проявлений экстремизма и терроризма.

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района в адрес главы администрации внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

## Нарушения законодательства о противодействии экстремизму

Так, мероприятия по противодействию экстремизму должны носить плановый и системный характер, мероприятия должны проводиться в том числе с учащимися школ в виде воспитательных бесед, с заведующими социально-культурными организациями (клубами) в форме рабочих встреч по вопросам разъяснения требований действующего законодательства и т.д.

Однако, в ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что администрацией Селенского сельского поселения в нарушение требований Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» мероприятия – беседы с сотрудниками и учащимися общеобразовательных учреждений (при их наличии) не проводились, информация о порядке профилактики терроризма и экстремизма на стендах не вывешивается, мероприятия совместно с сотрудниками органов внутренних дел по выявлению и изъятию в местах торговли печатной, кино, фото, аудио и видеопроизведения экстремистского характера не проводились.

По факту выявленных нарушений прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений.

## Прокуратурой района выявлены нарушения о противодействии коррупции

Прокуратурой Темкинского района в администрации муниципального образования Павловского сельского поселения Темкинского района Смоленской области проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, в ходе которой установлено, что в нарушение требований законодательства муниципальным образованием Павловского сельского поселения Темкинского района Смоленской области не разработаны и не приняты меры по профилактике и предупреждению коррупции: формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, не осуществляется; должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений не определено, тем самым создается предпосылки возникновения коррупционных проявлений у работников администрации Павловского сельского поселения, что нарушает основные принципы Федерального закона «О противодействии коррупции» и является недопустимым.

По факту выявленных нарушений прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений.

## Прокуратурой установлены нарушения в сфере законодательства о противодействии экстремизму

Мероприятия по противодействию экстремизму должны носить плановый и системный характер.

Однако, в ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что администрацией Васильевского сельского поселения в нарушение требований Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» мероприятия – беседы с сотрудниками и учащимися общеобразовательных учреждений (при их наличии) не проводились, информация о порядке профилактики терроризма и экстремизма на стендах не вывешивается, мероприятия совместно с сотрудниками органов внутренних дел по выявлению и изъятию в местах торговли печатной, кино, фото, аудио и видеопроизведения экстремистского характера не проводились.

По факту выявленных нарушений прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений.

Д.Н.Макаров, заместитель прокурора Темкинского района

## Проект «Здесь Родины моей начало»

Продолжение. Начало в номерах 37 (7667) от 23 мая, 40 (7670) от 2 июня, 41 (7641) от 6 июня



# Реквием. Усадьба Скугорево

В имении в 1900 году выстроен винокурный завод сельско-хозяйственного типа, исключительно из кирпича и железа. Он имеет все новейшие машины и приборы, вполне обеспечен обильной водой отличного качества, действует с января 1901 г. – Завод имеет разрешение на выкуривание 1 миллиона гробусов спирта, из какого количества более 700/т гробусов обязательно принимается в казну. – Спирт выкуривается частью из своих, частью покупных ржи и картофеля, посев которых может быть значительно увеличен. Барда поступает в корм скоту, который ежегодно улучшается.

Периоды винокурения 1901 – 1902 и 1902 – 1903 прошли с полным успехом и правильно-стью.

Инвентарь в порядке. – Сельскохозяйственные машины и орудия в нужном числе и исправности.

Лошадей упряжных и рабочих до 40, между прочим несколько заводских и полукровок экипажей множество, в том числе рессорная коляска и тарابаны.

Усадьба одна из красивейших в губернии – расположена на горе, с прекрасным видом со всех сторон, занимает до 30 десятин из которых более 15 под превосходно разбитым старым парком с редкими деревьями; пруды с проточной водой и купаньем. – Колодезная и родниковая вода отличного качества. При усадьбе на земле владельца в 1899 году выстроена церковь – школа (где обучаются до 70 учеников) и дом для священника заведующего школой. В усадьбе кроме господского дома десять капитальных каменных зданий и шесть деревянных на кирпичных фундаментах и с таковыми же столбами. Каменные здания крыты железом. Большая часть строений недавно отремонтированы. – В скотном дворе может поместиться 200 шт. скота.

Господский дом каменный, в три этажа, старый, капитальной стройки, крыт железом, имеет до 40 комнат (во 2м этаже с штучными старинными паркетом и мраморными подоконниками) с балконом и большой террасой, с двойными рамами и трубами, заново снаружи и внутри отремонтирован и отделан в 1902 г., весь обильно и заново меблирован, с картинами, бронзой посуды, постельями и проч. – Местность усадьбы отличается необыкновенно чистым, сухим и здоровым воздухом.

Цена 200 000 рублей ».

Продажей имения занимается А.Ф. Дерюжинский. Деньги от новых владельцев поступали неторопливо, процесс расчета затянулся до 1907 года.

В 1905 году министр юстиции Муравьев Н.В. назначен послом в Рим. Скончался в Риме 1 декабря 1908 года, похоронен на кладбище Тестаччо.

Последними владельцами Скугарево с 1905 года стали братья Поповы – Павел и Александр.

Александр Александрович Попов был женат на старшей дочери В.П. Муромцова – Александре Владимировне (на фото). Через два года Александр Александрович выкупил часть имения у своего брата Павла Александровича и становится единственным владельцем Скугарево.

Воспоминания дочери В.П. Муромцова – Александры Владимировны «Дом был трехэтажный, в нем 67 комнат... Па-

радные комнаты с прекрасной старинной мебелью, картинами и полами, как в Останкине. Буфеты были полны старинными фарфором и хрусталем...

Около столовой была комната площадью 60 кв. метров, с кафельным полом и огромным столом посередине, а все стены были заставлены буфетами с невероятным количеством посуды



чайной и обеденной на 12 и 24 персоны.

В Пречистом я привыкла к нашему дому-дворцу, но дом в Скугарево меня поразили своими размерами красотой отделки снаружи и внутри, а также своим местонахождением на высокой горе с открытым на поля фасадом, а сзади с огромной террасой, спускавшейся по мраморным ступенькам в цветник, за которым начинался сказочный по красоте парк с липами, дубовыми аллеями, с лужайками, где росли пихты, серебристые ели, заросли сирени, жасмина и жимолости и дубе-беседке на металлических рамах со столиками и скамейками внутри.

Я видела нечто подобное в парке Версаля, и нам говорили старожилы, что все эти чудеса с деревьями были сотворены каким – то французом – садовником в начале прошлого столетия. У парадного схода, ведущего на мраморную двойную (направо и налево) лестницу, вернее лестницы, стояли на каменных подставках 6 пушек с вензелем на №, откопанных в болоте после отступления Наполеона, а в столовой под стеклянным колпаком записка маршала Нея, посланного взорвать Скугаревский дом. Он не мог этого сделать, пленный красотой здания.

При имении имелся опытный персонал и школа молочного хозяйства, помещавшаяся в прелестно каменном флигеле в парке, где в старые времена жили крепостные артистки, фаворитки владельцев; затем там была устроена баня по правилам турецкого искусства. Уже в начале этого столетия выстроили деревянную баню на берегу озера, недалеко от дома, а бывшую «баню» превратили в школу молочного хозяйства министерства земледелия.

Классы и наглядные пособия, библиотека и пр. были в нижнем главном доме и там же были квартиры учителя и заведующего, преподававшего специальные предметы, и учитель на все остальное в объеме городского

училища. Закон божий и пение было делом молодого священника домового церкви-школы. Этот красивый и культурный человек жил в настоящем английском коттедже с молодой богатой купчихой-женой и двумя малютками. Он получал жалование как священник и учитель от министерства просвещения, а школа была церковно-приходская

ника короля польского, которую всю целиком приобрели умные предки. Мебель состояла из трех огромных диванов, 3 столов, 12 кресел, этажерки, мраморных столиков, хрустально-бронзовой люстры, 12 канделябров и десятки картин хороших художников.

Я садилась в единственное вольтеровское кресло у окна и любовалась красным деревом и темно-синим плюшем обивки всей мебели. Мне было невыразимо приятно, что я могу беречь всю эту красоту для сына и будущих поколений. Посидев в гостинице Понятовского, я проходила в другую гостиную в стиле рококо с бледнозолотистой мебелью и причудливой формы диванами, затем и третью, затем в танцевальный зал, кабинеты, спальни, приемные, столовую и, наконец, облюбованную мной комбинацию из двух спален, детской и комнатой для няни.

Управляющим в имении был А.И. Волк. Этот человек лет 15 назад был моим учителем русского языка и математики.

...В доме у нас были повариха, лакей, прачка, истопник и 2 горничных, т.к. меньшее количество прислуги не могло справиться с таким огромным домом, хотя мы закрыли 3 этаж (пока), после того как разместили там Аксаковскую мебель и прежнюю всю поставили так, что везде стало уютно и красиво, за исключением огромнейшей квадратной комнаты, носившей название «диванной», где все 4 стены были заставлены низкими широченными диванами со старой кожаной обивкой, а в середине стоял круглый столик из красного дерева. В этой унылой комнате оставались на ночь «холостяки» после балов и попок в старые годы.

Мы с мужем с увлечением работали, доведя наше сельское хозяйство до такого совершенства, что скоро к нам в Скугарево, как и в Пречистое стали приезжать практиканты и практикантки из сельско-хозяйственной академии.

Вокруг Скугарево было несколько деревень, где у крестьян было много земли и леса, так что, например, в наших лесах на моей памяти не было ни одной порубки, а наш лесник Ефим Некрасов плел лапти на продажу и спал.

У всех почти крестьян были великолепные рысаки-лошади и пролетки, т.к. почти в каждом семействе имелся лихач-извозчик, промышлявший в Москве полгода, а остальное время работал в деревне. Через агронома покупали минеральные удобрения под лен и получали хорошие сортовые семена, скот был большей частью полукровки, Швицы или голландки, т.к. имелись земские случайные пункты с медалями чистокровными быками. Были также жеребцы гунтеры и першероны и Орловские рысаки на земских случайных пунктах и крестьянские лошади имели хороших жеребят.

Среди крестьян не было совсем фабричных рабочих, было мало пьянства, у всех были свои фруктовые сады и огороды и жизнь была сытая и довольная. Около церквей я никогда не видела нищих, как в Москве и воров тоже не было в заметном количестве; белье, молочная посуда, плуги, бороны и пролетки

В доме располагались картинная галерея и старинная библиотека, в которую поставили еще 4 больших шкафа с нашими Аксаковскими книгами. Особенно меня поразила гостиния Станислава Понятовского – наслед-

– все висело и стояло на улицах и в полях без охраны и ничего ни у кого не пропадало.

Мы с большим трудом принауждали своего старосту убирать на зиму плуги, сеялки и вообще все машины в инвентарный сарай, чтоб машины не ржавели, а то они всегда жили даже в самых дальних полях, иногда под брезентами, а иногда без оных и никто не крал.

У нас, например, были целые поля капусты в 2-х верстах от дома и никогда ни одного кочна никто не крал, и так же было с горохом, свеклой и морковью.

Наш фруктовый сад с 1000 яблонь и другой вишневый не были огорожены и так нам куда было девать столько плодов, то мы сдавали эти сады арендаторам за 600-800 рублей в сезон».

У Поповых был лазарет на Басманной улице в доме №20 кн. Голицына, его открыли в самом начале войны 1914 года, «помещение предоставил Голицын, а все остальное, медицинское обслуживание, оборудование, пища, белье, все дало наше семейство. Раненых было помещено 120 человек, и в качестве сестер работали женщины из семьи Поповых.

У нас с мужем был личный лазарет в имении нашем Скугарево и туда мы брали большей частью местных раненных и отравленных газами, не очень тяжело пострадавших, требующих операций мы не могли брать в провинциальный лазарет, но в московском госпитале Поповых, новая Басманная, 20, где я бывала во время посещения Москвы, я насмотрелась на самые жуткие ранения»...

Несмотря на то, что усадьба находилась в прекрасном состоянии, в 1912 году ученый агроном А.А. Попов подает прошение о ссуде. Дворянский банк производит оценку усадьбы. Для нас это дополнительные сведения об усадьбе этого времени.

Усадьба вместе с винокурным заводом приносит чистый доход 9647 рублей 84 коп.

Близ усадьбы выстроен двухэтажный винокурный завод, крыт железом, выкуривающий от 10 до 15 тысяч ведер спирта.

Благодаря обилию кормов, барды, клевера и сена с заливных лугов от скотоводства, главным образом от молочного хозяйства получается ежегодно до 7000 рублей.

После революции усадьба была национализирована. Здесь, как в одной из лучших усадеб Смоленщины, открыли музей усадебного быта. На этот период было составлено несколько описей имущества усадьбы, с которыми можно познакомиться в ГАСО.

В рассматриваемый период происходила беспощадная, массовая гибель усадебных комплексов: крестьяне не только вымешали свою ненависть на всем, что находилось в барском доме, но и элементарным образом грабили их, растаскивая вещи, даже уже поставленные на государственный учет, по своим домам, в результате чего уничтожались не только произведения искусства, картины, мебель и другие предметы, ценные в историко-художественном отношении, но и долгие годы собиравшиеся библиотеки, фамильные архивы; разрушались сами здания.

Гурская Н.Г.,  
Ермолаев М.М.  
Продолжение  
материала читайте в  
следующих номерах

## Памятка для родителей о безопасности детей в летний период

Чтобы дети за летние каникулы отдохнули, набрались сил и энергии, вернулись в школу и детские сады здоровыми, окрепшими, родителям нужно помнить ряд несложных правил безопасности при организации их отдыха.

Формируйте у детей навыки обеспечения личной безопасности, проведите с ними индивидуальные беседы, объяснив несложные, но важные правила, соблюдение которых поможет сохранить им жизнь и здоровье.

Очень важно решить проблему свободного времени детей, обеспечьте им досуг.

Постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте места пребывания детей; убедите ребенка, что вне зависимости от того,

что произошло, вы должны знать о каком-либо происшествии. Ни в коем случае не сердитесь, всегда принимайте его сторону. Объясните, что некоторые факты никогда нельзя держать в тайне, даже если они обещали хранить их в секрете.

Плавание и игры на воде, кроме удовольствия несут угрозу жизни и здоровью детей. Когда ребенок находится в воде, не спускайте с него глаз, не отвлекайтесь - подчас минутная потеря бдительности может обернуться трагедией.

Обязательно объясните детям, что они не должны купаться в одиночку, а также нырять в незнакомом месте.

Взрослый, который присматривает за купающимися детьми, обязательно должен

уметь плавать, оказывать первую помощь, владеть приемами проведения искусственного дыхания и непрямого массажа сердца, проявлять осторожность и соблюдать все требования безопасности, находясь с детьми на водоеме.

Помните, что от природы дети беспечны и доверчивы. Внимание у детей бывает рассеянным. Поэтому, чем чаще Вы напоминаете ребенку эти несложные правила поведения, тем больше вероятность, что он их запомнит и будет применять на практике.

Помните: обеспечение безопасности, сохранение жизни и здоровья детей - главная обязанность взрослых!

**Специалист ГО и ЧС  
Администрации  
Г.А. Барановская**

## Опасные места в с.Темкино редакция провела обследование (фоторепортаж)



**21 июня 2017 года**

состоится паломническая поездка в г. Москва для поклонения мощам св. Николая Чудотворца.

**Стоимость поездки 1100 рублей. Выезд с привокзальной площади с. Темкино. Желаящим срочно звонить по телефонам: 2-41-87, 8-910-041-68-10**

Поздравляем с юбилеем

**ТИХОНОВА**

**Анатолия Викторовича**

Желаем здоровья на долгие годы,  
Чтоб Вас стороной обходили невзгоды,  
Чтоб счастье и радость не знали разлуки,  
Чтоб душу согрели Вам дети и внуки.

**Совет ветеранов Медведевского  
сельского поселения**

### Примите благодарность!

Выражаем искреннюю благодарность за помощь в похоронах нашей матери, бабушки, свекрови Денисовой Любови Михайловны коллективу 45-ой ПСЧ и замечательной соседке Ананченко М.М.

Спасибо за поддержку и соболезнование.  
Низкий вам поклон.

**Семья Денисовых**

### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Павловым Дмитрием Сергеевичем, почтовый адрес: Смоленская обл., Темкинский район, д. Селенки, ул. Заводская, д.2, адрес электронной почты: malou\_dmitriy\_67@mail.ru, тел. 8(48136) 2-17-84, № регистрации в государственном реестре лиц 29744, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:20:1130101:82, расположенного по адресу: Смоленская обл., р-н Темкинский, с/п. Медведевское, д. Власово, ул. Зеленая, д. 8, кв. 2, в границах кадастрового квартала 67:20:1130101.

Заказчиком кадастровых работ является Кошейкова Валентина Анатольевна, проживающая по адресу: Смоленская обл., р-н Темкинский, с/п. Медведевское, д. Власово, ул. Зеленая, д. 8, кв. 2. Контактный телефон 8-910-766-62-80.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Смоленская обл., р-н Темкинский, с/п. Медведевское, д. Власово, ул. Зеленая, д. 8, кв. 2 14.07.2017г. в 10 часов 00минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Смоленская обл., Темкинский район, с. Темкино, ул. Ефремова, д.5, тел.8(48136) 2-17-84.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13.06.17г. по 14.07.17г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 13.06.17 по 14.07.17 по адресу: Смоленская обл., Темкинский район, с. Темкино, ул. Ефремова, д.5, тел.8(48136) 2-17-84.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Только один день **17 июня с 9.30.**

**до 10.00** на рынке с.Темкино

Ярмарка выгодной домашней и

инкубаторской живой птицы!

Куры самых несущихся и

квохчущих пород от 3,5 месяца

до 10.5месяцев от 175р. Суточные

цыплята 27р. Быстрорастущие

крупномясные бройлеры от 1 до 27

дней - от 32р. Разных возрастов и цветов:

утята, гусята, индошата, муларды, курочки-цыплята.

Корм для роста и развития.

**Гарантирована 15% скидка.**

**Телефоны: 8-910-763-56-70,**

**8-952-995-89-40.**



**Продается дом** около реки Угра. Лес, охота, гараж, сарай, баня, туалет. Дом 70 кв.м., участок 17 соток, полив из речушки (насосом) по трубам на участок.

Воду проведут летом (в плане).

**Телефон: 8(48136)2-37-16**

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции. При перепечатке и использовании информации из газеты ссылка на издание обязательна!

**16+**

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962  
Гл. редактор Кузьмина С.А.  
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81  
Эл.почта za@zatemkino@mail.ru. Адрес редакции и издателя: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: г.Вязьма, ул.Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 1000 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00